

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调

推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民族精神面貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公

民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把精神文明建设摆在重要位置,部署和推动

一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装、统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引

向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,提高文明城市创建质效,推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用,加强英模人物学习宣传,在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展,丰富群众文化生活,为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设工作各方面全过程,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表,第三届全国文明家庭、文明校园代表,第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。

周斌调研黄海新区重大项目建设情况

以项目建设新成效筑牢高质量发展硬支撑

盐城晚报讯 5月22日,市委书记周斌深入黄海新区调研重大项目进展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项措施,驰而不息抓项目、促投资、稳增长,筑牢全市经济高质量发展硬支撑。

在滨海港工业园区的大型海上风电叶片试制及规模化生产项目现场,周斌察看钢结构厂房建设进展,了解生产工艺和产能规划,希望企业充分依托黄海新区资源禀赋和港口集疏运体系等方面优势,推动叶片制造向大型化、智能化升级,打造海上风电叶片生产、测试和出口基地。滨海要在服务好在手项目建设同时,加

强与大院大所和龙头企业合作,引进更多好项目大项目,切实把沿海优势转化为发展优势,打造具有核心竞争力的产业集群。

盐城港滨海港区汽车堆场项目一标段6500标准车位已投运、二标段7600个车位即将建成,周斌察看场地建设情况,了解堆场布局、滚装航线运营情况。他强调,汽车滚装运输对于完善盐城汽车出口供应链物流链,助推交通物流提质降本增效具有重要意义。要以堆场为载体,吸引汽车制造、改装、保税仓储等上下游企业集聚,提升开放型经济能级。要依托滨海港区深水良港,进一步深化港口与铁路、内河航道布局规划研究,聚焦

联网补网,打通堵点卡点,充分发挥“公铁河海”多式联运优势,在深度融入淮河生态经济带中展现新的作为。

盐城市海洋智算中心项目是全市重大项目,采用“绿电+冷能”创新模式,周斌了解项目技术路径和市场前景,指出盐城拥有绿电、冷能资源优势和长三角中心区城市的区位优势,建设海洋智算中心条件得天独厚。要抢抓发展机遇,科学组织施工,加快推进项目建设,确保海洋智算中心早日建成投运。他叮嘱市有关部门和黄海新区、滨海县要把项目服务抓得更优,让更多优质项目落地、建设快、发展好。

响水工业经济区天能重工二期

项目生产车间已建成,周斌走进厂房察看大型卷板机等设备调试生产情况。“二期产能多大?”“出口订单如何?”周斌边看边问。二期项目建成后,企业将具备18万吨管桩产能,目前在手订单7万吨,产品销往中东和欧洲等地。周斌肯定企业的海上和海外“两海”发展方向精准,鼓励加快设备安装调试、早日释放产能,要求当地依托沿海港口和产业基地,加强产业链招商,吸引更多海工配套企业落户,精准落实惠企政策,做好要素保障,形成全产业链发展格局。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加调研。

记者 韩宝贵

我市蝉联全国文明城市荣誉称号

盐城晚报讯 5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开。会上表彰了第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明家庭、文明校园等先进集体,以及第九届全国道德模范。我市蝉联全国文明城市荣誉称号。这是我市继2020年首次荣膺全国文明城市称号后,再获这一殊荣,实现“两连冠”。

全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,也是最具价值的城市品牌。2020年11月,我市首次成功取得这张“金名片”,随后开启新一轮的全国文明城市创建工作,推动文明城市创建工作向更宽领域、更广范围、更高水平迈进。

近年来,我市全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,按照中央宣传部、中央文明办部署要求,持续改进创新文明培育、文明实践、文明创建工作,大力推进城乡精神文明建设融合发展,推动精神文明建设数字化应用、智能化转型,积极探索具有盐城特色的数智赋能精神文明建设路径,充分激发新时代文化创新创造活力,将创文成果转化成为引领城市高质量发展的动力源泉。

文明创建是提升城市软实力、竞争力和美誉度的战略之举,也是一项实实在在的惠民之举。我市把开展精神文明创建活动作为践行共享发展理念的有效载体,坚持全领域、全

市域创建,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展。

在深化文明城市创建过程中,我市各地各部门注重典型示范、树立先锋导向,在全社会弘扬道德模范高尚品格,推动明大德、守公德、严私德,进一步提升市民文明素质和城市文明程度。

人民城市人民建,人民城市为人民。我市始终把以人民为中心的发展思想贯穿创建全过程,始终秉持创建为民、创建惠民、创建靠民,更加以民为本、常态长效、务实求实,积极实施创建为民实事工程,既美化城市外在形象,又提升百姓生活品质。

在此次中央宣传思想文化工作

领导小组表彰名单中,我市还有一批工作基础扎实、创建成效突出、群众满意认可、在全国具有示范作用的先进典型。我市射阳县被授予全国文明城市称号,盐城市住房公积金管理中心、滨海县人民检察院、南京银行股份有限公司盐城分行等10家单位被授予全国文明单位称号,盐都区郭猛镇、建湖县恒济镇、东台市弶港镇八里村等12个镇村被授予全国文明村镇称号,江苏省盐城中学、东台市实验中学(北海路校区)被授予全国文明校园称号,孙益海家庭、刘怀仁家庭、陆嫔嫔家庭被授予全国文明家庭称号。李庆国被授予全国道德模范荣誉称号,秦凯被授予全国道德模范提名奖。

记者 陆荣春